

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 15 (4693)
Год издания 40-й

Четверг, 3 февраля 1977 года

Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что все советские люди еще теснее сплотятся вокруг ленинской партии в борьбе за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXV съездом КПСС, встретят праздник шестидесятилетия Великого Октября славными трудовыми победами.

Постановление ЦК КПСС от 31 января 1977 года

О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября 1977 года исполняется шестьдесят лет Великой Октябрьской социалистической революции.

Шестидесятилетие Октября является важной вехой в жизни советского народа, в развитии всего мирового освободительного движения. Наша страна, все прогрессивное человечество встречают эту знаменательную дату под знаком новых побед социализма, учения Маркса Энгельса, Ленина, идей пролетарского интернационализма, ярко демонстрирующих свою великую революционно-преобразующую силу.

Огромным морально-политическим подъемом, новыми патриотическими делами, воплощая в жизнь исторические решения XXV съезда родной Коммунистической партии, отмечают советские люди славный юбилей Октября.

Шесть десятилетий назад героический пролетариат России под руководством партии большевиков во главе с Владимиром Ильичем Лениным поднялся на решительный штурм буржуазно-помещичьего строя и сокрушил его. Впервые в истории борьба трудящихся против эксплуатации, социального и национального гнета завершилась их полной победой.

Победа Октября — главное событие XX века, коренным образом изменившее ход развития всего человечества. Великая Октябрьская социалистическая революция явилась закономерным следствием общественного развития, классовой борьбы в условиях монополистического капитализма. В результате ее победы возникло первое в мире социалистическое государство.

Советская власть указала всем народам земли единственно правильный выход из кровавого хаоса войн, в которые ввергал их эксплуататорский строй. Первым государственным актом утвердившейся новой власти стал ленинский Декрет о мире, провозгласивший ясную и четкую программу борьбы за справедливый, демократический, всеобщий мир. Великий Октябрь открыл новую эпоху — эпоху перехода человечества от капитализма к социализму, эпоху борьбы «за освобождение народов от империализма, за прекращение войн между народами, за свержение господства капитала, за социализм» (Ленин).

В Октябрьской революции глубоко и всесторонне раскрылась великая всемирно-освободительная миссия рабочего класса.

Победа Октября ознаменовала исторический поворот в судьбах народов нашей страны. Она спасла нашу Родину от надвигающейся катастрофы, к которой ее толкала преступная политика правящих эксплуататорских классов — помещиков и буржуазии, вывела ее на путь подлинно независимого развития, всестороннего социально-экономического и культурного прогресса. В то же время героическая борьба рабочих и крестьян России, получившая горячую и действенную поддержку трудящихся во всем мире, показала, по словам Ленина, «всем странам кое-что, и весьма существенное, из их неизбежного и недалекого будущего». Она позволила всем угнетенным, борющимся народам увидеть и свою грядущую победу.

Пролетариату многонациональной России выпала трудная, но и почетная роль первопроходца в создании нового общества. Выражая коренные интересы абсолютного большинства населения страны, рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством обеспечил победу революции и установил свою власть. За революцией, за рабочим классом пошли широчайшие массы трудящегося народа, все передовые люди науки и культуры. Ожесточенному вооруженному, политическому и идеологическому сопротивлению реакции, дезорганизации экономики и контрреволюционному саботажу, кровавому буржуазному террору рабочий класс противопоставил высочайшую организованность и сознательную дисциплину, сплоченность вокруг Коммунистической партии, революционную бдительность. Весь ход борьбы с внутренней контрреволюцией и иностранными интервентами показал, что революция может закрепить свою победу только в том случае, если она умеет защищаться.

Установление и упрочение Советской власти как одной из форм диктатуры пролетариата на деле обеспечило невиданную, невозможную ни в одной капиталистической стране свободу и демократию для гигантского трудящегося большинства.

На опыте нашей страны была убедительно продемонстрирована истинность фундаментального ленинского положения о том, что только рабочий класс, ведомый Коммунистической партией, в состоянии руководить всей массой трудящихся и эксплуатируемых в борьбе

за свержение ига капитала, в ходе самого свержения, в борьбе за удержание и укрепление победы, в деле создания нового общественного строя.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны успешно справились с самой главной и самой сложной задачей социалистической революции — созидательной. Был претворен в жизнь ленинский план строительства социализма, охватывающий все основные сферы жизни общества. Эту задачу советскому народу пришлось решать в неимоверно трудной обстановке, находясь во враждебном капиталистическом окружении. Низкий уровень развития производительных сил и культуры, унаследованный от царской России, преобладание мелкотоварного сельского хозяйства, разительные последствия мировой и гражданской войн, а также иностранной интервенции — в таких условиях началось строительство нового общества в нашей стране.

Социалистическая индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, культурная революция, справедливое решение национального вопроса превратили в исторически кратчайший срок нашу Родину в могучую социалистическую державу.

Вероломное нападение фашистской Германии прервало мирный труд советского народа. В длительной, самой тяжелой из войн в истории нашей Родины советский народ совершил подвиг, равного которому еще не знало человечество. Он сумел не только отстоять свою свободу и независимость, но и внес решающий вклад в дело спасения европейской и мировой цивилизации от уничтожения фашистскими варварами.

Совершив беспримерный подвиг в годы Великой Отечественной войны, советский народ продемонстрировал массовый героизм и в мирном труде по восстановлению разрушенных городов и сел, фабрик и заводов.

Достижения Родины Октября за шесть десятилетий являются убедительным свидетельством того, что социализм обеспечил невиданные в истории темпы прогресса всех сторон жизни общества.

Неузнаваемо изменилось народное хозяйство страны. Несмотря на то, что из 60 лет существования Советского государства около двух десятилетий выпало на годы войн, навязанных нашему народу, и последующее восстановление хозяйства, в 1976 году национальный доход страны увеличился по сравнению с дореволюционным уровнем в 65 раз. Ныне за два с половиной дня промышленность производит столько же продукции, сколько ее производилось за весь 1913 год.

До революции на долю нашей страны приходилось лишь немногим более 4 процентов мировой промышленной продукции, а сегодня — ее пятая часть. В Советском Союзе производится больше, чем в любом другом государстве чугуна, стали, нефти, железной, марганцевой и хромовой руды, угля и кокса, цемента, тракторов (по суммарной мощности двигателей), тепловозов и электровозов, хлопка, льна, минеральных удобрений и многих других видов продукции.

Произошли коренные сдвиги в характере, структуре и размещении производительных сил. За годы Советской власти выровнялся уровень экономического развития всех советских республик. Глубочайшие преобразования осуществлены в деревне. Создано крупное социалистическое сельскохозяйственное производство. В. И. Ленин мечтал о том, чтобы дать нашей деревне сто тысяч тракторов. Ныне в сельском хозяйстве Советского Союза работают 2,3 млн. тракторов, 680 тыс. зерноуборочных комбайнов и другая разнообразная техника. Общий объем сельскохозяйственной продукции возрос за годы Советской власти в 4,4 раза. Экономическое укрепление колхозов и совхозов, постепенный перевод сельского хозяйства на современную индустриальную основу, неуклонное улучшение материальных и культурно-бытовых условий жизни тружеников села ведут к преодолению существенных различий между городом и деревней.

В нашей стране навсегда уничтожены такие присущие капитализму социальные язвы, как голод и нищета, безработица и неграмотность, социальный и национальный гнет. Реальные доходы рабочих промышленности и строительства увеличились по сравнению с 1913 годом в 10, а крестьян — в 14 раз. Осуществлена огромная программа жилищного и культурно-бытового строительства. Перестроено большинство старых, создано много новых городов, изменился облик села. В настоящее время в стране каждые два года вводятся больше жилья, чем было в городском жилищном

фонде в России перед революцией. Каждому советскому человеку предоставляется бесплатная медицинская помощь, гарантируется справедливое социальное обеспечение.

В нашей стране успешно решена социальная задача огромной исторической значимости — на деле обеспечено подлинное равноправие женщины. Советские женщины играют большую роль во всех сферах общественной жизни. Весь советский народ отдает безграничную дань уважения женщине-матери, женщине-труженице, женщине — активной участнице коммунистического строительства.

Социализм открыл трудящимся широчайший доступ к знаниям, к богатствам духовной культуры. В дореволюционной России около трех четвертей взрослого населения было неграмотным. Сейчас же более трех четвертей работников, занятых в народном хозяйстве, имеет высшее или среднее (полное или неполное) образование. Всеми видами обучения охвачено ныне более 93 миллионов человек. В основном завершено переход ко всеобщему среднему образованию. В общественном сознании господствует научное материалистическое мировоззрение; расцвели советская литература и искусство, они вносят огромный вклад во всю мировую культуру.

Социализм создал неограниченные возможности для развития науки, поставил ее на службу народу. В стране трудится около 1,3 миллиона научных работников — в 108 раз больше, чем в 1913 году. Советская наука имеет большие достижения в изучении процессов общественного развития, она вышла на самые передовые рубежи по ряду направлений математики и механики, квантовой электроники и физики твердого тела, ядерной энергетики, химии и биологии, космических исследований и наук о Земле, многих других областей знания.

Важнейшим итогом самоотверженного труда советского народа стало построенное в нашей стране общество развитого социализма.

Развитое социалистическое общество — закономерный этап в становлении коммунистической формации. На этом этапе социализм, развиваясь уже на собственной основе, все более полно раскрывает свои творческие возможности, свою глубоко гуманистическую сущность. Развитой социализм характеризуется соединением достижений научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйства, решительным поворотом к интенсивным методам развития экономики, качественно новым уровнем и масштабами производства, позволяющими непосредственно решать задачи создания материально-технической базы коммунизма, обеспечивать непрерывный рост благосостояния трудящихся, добиваться важных успехов в экономическом соревновании с капитализмом.

Развитой социализм знаменует высокую степень зрелости всей системы общественных отношений, полностью перерастающих в коммунистические. Ему присущи нерушимая идейно-политическая и социальная сплоченность трудящихся, их беззаветная преданность благородным идеалам Коммунистической партии, верность принципам марксизма-ленинизма. Развитой социализм — это сегодня высшее достижение социального прогресса.

Концепция развитого социалистического общества, разработанная коллективными усилиями КПСС и братских коммунистических и рабочих партий, представляет большой творческий вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Опираясь на теорию и практику развитого социализма, КПСС определила ясный, реалистический курс действий на ближайшие годы и более длительную историческую перспективу, конкретизировала пути реализации наших программных целей.

Прошло десятилетие после того, как наша партия, весь советский народ торжественно подводили итоги первого полувека Советской власти. В масштабах истории — это небольшой по времени срок. Но эти десять лет займут в героической летописи коммунистического строительства выдающееся место по своей насыщенности событиями огромной исторической значимости в жизни страны и на международной арене, крупномасштабности и комплексности социально-экономического развития, присущего зрелому социалистическому обществу.

За одно десятилетие практически удвоился экономический потенциал нашей Родины, созданный за предшествующие полвека. Вошло в строй около четырех ты-

[Продолжение на 2-й стр.]

О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

ся крупных промышленных предприятий. На основе современных достижений науки и техники реконструированы тысячи действующих заводов и фабрик. Широком фронтом развернулось осуществление гигантских комплексных программ, преобразующих обширные территории страны. В их числе программы развития Нечерноземной зоны России, Западной Сибири, промышленного освоения Восточной Сибири в районе Байкало-Амурской магистрали. Существенно повысился уровень жизни советских людей, реализована самая широкая в истории страны социальная программа. На проведение новых социальных мероприятий в девятой пятилетке было направлено столько же средств, сколько за две предыдущие пятилетки, вместе взятые.

Партия разработала и последовательно осуществляет научно обоснованную экономическую стратегию, направленную на достижение фундаментальных, долговременных целей, высшей среди которых является неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Динамичное и пропорциональное развитие производства, повышение его эффективности, всемерное улучшение качества работы и быстрый рост производительности труда—таков единственно верный путь дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, все более полного удовлетворения материальных и духовных потребностей советских людей.

Стержнем экономической стратегии партии является дальнейшее наращивание экономической мощи страны, расширение и коренное обновление производственных фондов, обеспечение устойчивого сбалансированного роста тяжелой промышленности—фундамента экономики.

Достижению важнейших экономических и социальных целей служит аграрная политика партии, направленная на превращение сельскохозяйственного производства в высокопродуктивный сектор экономики. Она является продолжением и творческим развитием ленинского кооперативного плана в новых условиях. За истекшие десять лет в развитии сельского хозяйства вложено средств почти в два раза больше, чем за все предыдущие годы Советской власти. Претворение в жизнь современного аграрного курса партии способствовало подъему земледелия и животноводства. Несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия в девятой пятилетке, труженики села добились того, что урожайность зерновых за две последних пятилетки выросла в 1,4 раза, а производительность труда в общественном хозяйстве повысилась на 58 процентов. В десятой пятилетке капитальные вложения в эту отрасль превысят 170 миллиардов рублей и составят свыше четверти их общего объема.

На основе динамичного развития экономики приобретает новые черты социальный облик советского общества. Происходит дальнейшее стирание классовых различий, укрепляется его социальная однородность. Союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции при ведущей роли рабочего класса стал прочной, нерушимой основой сложившейся в нашей стране новой исторической общности—советского народа.

Крепки и монолитны братская дружба и единство всех наций и народностей, составляющих великий и могучий Союз Советских Социалистических Республик. Его образование и успешное развитие являются триумфом ленинской национальной политики КПСС, ярким свидетельством ее подлинно интернационалистского характера, великим завоеванием социализма. Прочной материальной основой дружбы и сотрудничества наших народов стал сложившийся в пределах всей страны единый хозяйственный организм. Обеспечено фактическое равенство всех наций и народностей во всех сферах жизни общества, расцвела культура—национальная по форме и социалистическая по содержанию, утвердилось подлинное братство людей труда, независимо от их национальности, братство, спаянное общностью коренных интересов, целей и марксистско-ленинской идеологии. Последовательная реализация ленинских принципов национальной политики ведет к дальнейшему всестороннему сближению всех народов нашей многонациональной социалистической Родины. Советский Союз дает притягательный пример успешного решения одного из самых сложных вопросов развития человеческого общества.

В ходе революционного созидания и борьбы за свободу, в буднях социалистического строительства формировался и закалялся советский человек. Своими трудовыми подвигами и творческими свершениями, героической стойкостью и мужеством в суровых испытаниях Великой Отечественной войны, бескорыстным участием в судьбах братьев по классу во всем мире советский человек доказал свою глубокую преданность идеалам коммунизма, свой пламенный патриотизм и интернационализм. Он соединяет в себе идейную убежденность и огромную жизненную энергию, постоянное стремление к высотам знания и культуры, чувство коллективизма и товарищеской взаимопомощи. Советский человек горячо любит свою социалистическую Родину. Содержанием всей его жизни стал вдохновенный труд во имя коммунизма.

Современный этап развития советского общества отмечен дальнейшим укреплением и развитием социалистической государственности, последовательным развертыванием социалистического демократизма.

Социалистическая демократия выражает и защищает интересы народа, служит делу коммунизма. Она распространяется на всю общественную жизнь—экономическую, политическую и духовную, создает условия для всестороннего расцвета личности. Советский народ—подлинный и единственный хозяин страны. Все важнейшие вопросы ее политической, экономической,

социальной и культурной жизни обсуждаются и решаются у нас с широчайшим и непосредственным участием рабочих, крестьян, интеллигенции. Демократизм нашего общества находит яркое воплощение в многогранной деятельности Советов депутатов трудящихся—самых представительных органов народовластия. Важное место в общественной жизни занимают советские профсоюзы, располагающие большими правами и возможностями в решении социально-экономических задач. Активную роль играет Ленинский комсомол—организатор советской молодежи, надежный помощник и резерв партии.

Социалистическая демократия—это единство прав и обязанностей, подлинной свободы и гражданской ответственности, гармоничное сочетание интересов общества, коллектива и личности. Убедительным выражением глубокого демократизма советского строя является всенародная поддержка ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии, все возрастающая политическая и трудовая активность народных масс, огромный размах социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

Партия неустанно ведет работу по дальнейшему совершенствованию демократических основ нашего общественного государства, продолжающего в новых исторических условиях великую созидательную миссию государства диктатуры пролетариата, по обеспечению все более широкого участия трудящихся в управлении всеми делами общества.

Вся героическая история советского народа, его боевые и трудовые победы, его выдающиеся свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы нашего общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция одержала победу потому, что ее возглавила партия нового типа, созданная великим Лениным, воплотившая в себе революционную энергию самого передового класса современности—рабочего класса. Она отстояла свой генеральный курс и последовательно провела его в жизнь в принципиальной борьбе с троцкизмом, правым и «левым» оппортунизмом, национал-уклонистами, обеспечила ленинское единство партийных рядов. Используя богатейший арсенал средств классовой борьбы, опираясь на глубоко познанные законы общественного развития, историческую инициативу рабочего класса и революционное творчество масс, творчески развивая революционное учение марксизма-ленинизма, наша партия оказалась на высоте великих задач эпохи, она с честью несет победоносное знамя Октября.

Исторический опыт свидетельствует, что революционная партия рабочего класса—это партия, которая руководствуется марксистско-ленинской теорией, дающей единственно верный ориентир в борьбе за победу социалистической революции, в строительстве нового общества. Это—партия, тесно связанная с массами, вся деятельность, все устремления которой направлены на благо человека труда. Это—партия, которая строится на основе демократического централизма, высокой сознательности и единой для всех дисциплины. Это—партия пролетарского интернационализма. Такой партией была, есть и будет партия Ленина, партия рабочего класса, боевой авангард всего советского народа.

Современный период характеризуется дальнейшим повышением руководящей роли партии в обществе, усилением ее теоретической, политической и организаторской деятельности. Огромное значение имеет плодотворная, творческая работа Центрального Комитета КПСС, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неумолимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

КПСС уделяет большое внимание укреплению и развитию ленинских норм партийной жизни и принципов руководства, углублению внутрипартийной демократии, повышению требовательности к каждому члену партии и улучшению своего качественного состава, совершенствованию всех сторон партийного руководства обществом. Принципиальное значение имели в этом отношении решения XX съезда партии, октябрьского (1964 г.) Пленума ЦК, XXIII, XXIV и XXV съездов КПСС. В партии утвердился подлинно ленинский стиль работы—стиль научный, творческий, чуждый субъективизму, предполагающий высокую требовательность, исключаящий самодовольство, противостоящий любым проявлениям бюрократизма и формализма. Навстречу 60-летию Октября наша 16-миллионная партия идет как боевой союз единомышленников-коммунистов, тесно сплоченных вокруг своего ленинского Центрального Комитета.

Огромные изменения произошли за шесть последних десятилетий не только в нашей стране, но и во всем мире. Начало этим глубоким, всеохватывающим социальным переменам положила Великая Октябрьская социалистическая революция. Она дала могучие революционные импульсы всем отрядам международного рабочего движения, открыла новые возможности и перспективы для развертывания национально-освободительной борьбы в колониальных и полуколониальных странах. В центр всей общественной жизни современной эпохи окончательно и бесповоротно встал рабочий класс. Под влиянием Великого Октября на всех континентах началось формирование организованного пролетарского авангарда—коммунистических партий.

Разгром фашизма и японского милитаризма в ходе второй мировой войны, победа социалистических ре-

волюций в ряде стран Европы и Азии ускорили мировое развитие. Революционный процесс, начатый Великим Октябрем, достиг качественно нового рубежа: сформировалась мировая система социализма. Произошло коренное изменение соотношения сил на международной арене. Мощь и пример мирового социализма умножили революционные возможности международного рабочего класса, способствуя прогрессу всего освободительного движения.

Победоносная кубинская революция привела к образованию первого социалистического государства в Западном полушарии. В результате исторической победы вьетнамского народа и завершения воссоединения страны Социалистическая Республика Вьетнам превратилась в важный фактор мира и прогресса в Азии. С победой патриотических сил в Лаосе, приходом к руководству страной марксистско-ленинской народно-революционной партии расширяется семья социалистических стран.

Исторический опыт мирового социализма обогатил сокровищницу марксизма-ленинизма новыми выводами и положениями, раздвинул горизонты революционной теории и практики. Он неопровержимо доказал всеобщую значимость основных законов социалистической революции и строительства нового общества, открыл марксистско-ленинскую науку и впервые воплотившихся в практике Октября, подтвердил необходимость творческого применения этих законов с учетом конкретных условий и особенностей отдельных стран.

За последние годы еще более окрепло мировое сотрудничество братских народов социалистических стран—международный союз нового типа. Социалистические государства, объединенные общностью строя, приверженностью делу мира, социализма, демократии и национальной независимости, добровольно развивают между собой всестороннее сотрудничество на основе принципов марксизма-ленинизма и интернациональной солидарности, уважения равноправия и суверенитета каждого государства, невмешательства во внутренние дела, товарищеской взаимопомощи. Упрочились идейное единство и политическая сплоченность братских стран, сложился и успешно функционирует механизм их внешнеполитического взаимодействия. Интенсивно развивается экономическое сотрудничество. Разработана и претворяется в жизнь долгосрочная комплексная программа социалистической экономической интеграции государств—членов СЭВ. Расширяются идеологические и культурные связи. Укрепление сплоченности социалистических стран, углубление братской дружбы между их марксистско-ленинскими партиями значительно увеличивают объединенную мощь и влияние социализма на ход международных событий. Ныне сотрудничество социалистических стран стало самой динамичной экономической силой в мире, ведущим фактором мировой политики.

Успехи социалистических стран убедительно говорят о том, что социализму принадлежит будущее. Напротив, капитализм—это общество, лишнее будущего. Он означает эксплуатацию трудящихся, социально-политический и духовный гнет, безработицу, расовую и национальную дискриминацию, колониализм и неоколониализм. Он порождает глубокий моральный кризис общества, духовную деградацию, потребительское отношение к жизни, культ насилия, деформирующие личность.

Империализм—виновник безудержной гонки вооружений, создающей угрозу термоядерной катастрофы, виновник хищнического отношения к окружающей среде.

В современных условиях, когда существенно углубился общий кризис капитализма, обострились его непримиримые противоречия, все больший размах приобретает борьба против эксплуатации, засилья монополий, за демократию и социализм. В авангарде этой борьбы идет пролетариат. Наивысшего за последние десятилетия уровня достигла забастовочная борьба, направленная против эксплуатации, безработицы, роста дороговизны, попыток переложить на плечи трудящихся бремя экономического кризиса. Нарастает отпор реакционной политике крупного капитала. Рухнули фашистские диктатуры в Португалии и Греции. Потерпел крах франкистский режим в Испании.

Усиливается тяга к единству рабочего движения, к объединению левых, демократических сил. Происходит сдвиг влево в профсоюзах. Растут численность, авторитет и влияние в массах коммунистических партий в странах капитала.

Под мощным напором национально-освободительного движения произошел распад колониальной системы империализма. Возникли десятки новых независимых государств. Их роль в мировом развитии значительно возрастает. Империализм не смирился с утратой своего господства, он надеется с помощью неоколониализма продолжать эксплуатацию этих стран, контролировать их экономическую и политическую жизнь. Однако страны, овободившиеся от господства колонизаторов, добиваются упрочения своей независимости, ускорения экономического, технического и культурного прогресса. Крепнут демократические и революционные силы, выступают с последовательно антиимпериалистических позиций, стремящиеся к коренным общественным преобразованиям. Глубокие прогрессивные сдвиги происходят в общественной жизни арабских, африканских и азиатских стран социалистической ориентации.

Советский Союз, другие социалистические государства оказывают всемерную поддержку развивающимся странам в их борьбе за осуществление своих законных устремлений, за полное избавление от империалистической эксплуатации, за право самим распоряжаться сво-

(Продолжение на 3-й стр.)

О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

[Окончание. Начало на 1, 2, 3-й стр.]

Всю работу партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, советских и хозяйственных органов по подготовке и проведению славного юбилея направить на мобилизацию творческой энергии трудящихся во имя претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, успешного выполнения десятой пятилетки, обеспечения дальнейшего роста промышленного и сельскохозяйственного производства, ускорения технического прогресса, повышения эффективности и качества работы, неуклонного подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Одобрить инициативу передовых коллективов предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства по развертыванию социалистического соревнования за достойную встречу славного юбилея, за выполнение заданий двух лет пятилетки к 7 ноября 1977 г., за повышение эффективности производства и качества работы.

Во всей организационно-политической и идейно-воспитательной работе необходимо:

—глубоко и всесторонне раскрывать всемирно-историческое значение Октябрьской революции, положение и выводы, данные в трудах В. И. Ленина, документах КПСС, международного коммунистического движения, в докладах и выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и других руководителей партии;

—широко освещать руководящую революционно-преобразующую деятельность Коммунистической партии в создании и укреплении первого в истории социалистического государства, решающую роль народных масс в революции и строительстве нового общества, воспитывать нашу молодежь на славных революционных, трудовых и боевых традициях КПСС, рабочего класса, всего советского народа;

—ярко показывать трудовую и политическую активность советских людей в борьбе за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства, за выполнение исторических решений XXV съезда партии, огромную социальную значимость самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, всемерно пропагандировать экономическую стратегию и социальную политику партии. Подвергать принципиальной, деловой критике имеющиеся недостатки, энергично вскрывать и использовать резервы, шире распространять передовой опыт;

—убедительно раскрывать выдающиеся достижения СССР, стран социалистического содружества в развитии экономики, науки и культуры, неуклонном повышении народного благосостояния, коренные преимущест-

ва социализма перед капитализмом, нести народам мира правду о социализме;

—вести аргументированную критику буржуазной идеологии, право- и «лево» ревизионистских концепций, разоблачать различного рода фальсификаторов истории, пытающихся умалить международное значение Октябрьской революции, пути, пройденного нашей партией и народом, давать решительный отпор антикоммунизму и антисоветизму, оппортунизму всех мастей;

—всесторонне освещать деятельность КПСС, направленную на развитие и укрепление мировой системы социализма, в поддержку национально-освободительного движения, ее борьбу за укрепление мира, сотрудничества и безопасности народов, утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Раскрывать роль нашей партии в борьбе за единство коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Рекомендовать ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Главному политическому управлению Советской Армии и Военно-Морского Флота, политорганам соединений и военно-учебных заведений разработать и осуществить организационные и агитационно-пропагандистские мероприятия по подготовке и проведению 60-летия Октября. Широко использовать при этом опыт, накопленный в период празднования 50-летия Октября, 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования СССР.

Институту марксизма-ленинизма, Академии общественных наук и Высшей партийной школе при ЦК КПСС совместно с Академией наук СССР провести научно-теоретическую конференцию, посвященную 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Министерству культуры СССР, Министерству высшего и среднего специального образования СССР, Министерству просвещения СССР, Гостелерадио СССР, Госкомиздату СССР, Госкино СССР, Госкомитету Света Министров СССР по науке и технике, Госкомитету Совета Министров СССР по профессионально-техническому образованию, Комитету по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР, ЦК ДОСААФ, Советскому комитету ветеранов войны, Политиздату, ВААП, издательству «Плакат», правлению Всесоюзного общества «Знание», правлениям Союза писателей СССР, Союза кинематографистов СССР, Союза художников СССР, Союза композиторов СССР, Союза журналистов СССР, Союза архитекторов СССР разработать и осуществить необходимые мероприятия в связи с предстоящим юбилеем.

При разработке юбилейных мероприятий предусмотреть проведение научных и художественных конкурсов на лучшие работы, произведения литературы и искус-

ства, посвященные 60-летию Октября, присуждение победителям конкурсов Государственных премий.

Редакция газет «Правда», «Известия», «Советская Россия», «Социалистическая индустрия», «Сельская жизнь», «Советская культура», «Экономическая газета», «Труд», «Комсомольская правда», «Литературная газета», журнал «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Политическое самообразование», «Вопросы истории КПСС», других газет и журналов, Госкомиздату СССР, Гостелерадио СССР обеспечить систематическую публикацию и передачу материалов, издание книг и брошюр, посвященных шестидесятилетию Октября.

Всенародно почтить светлую память борцов, павших за дело Октября. Провести чествование старых большевиков, активных борцов за власть Советов, ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войн, Героев Труда.

* * *

Исторические революционные свершения советского народа, его успехи в борьбе за построение коммунистического общества, победы, одержанные на трудном, неизведанном пути, которым идет наша страна уже шестидесять лет,—получили признание во всем мире. Они являются прямым продолжением дела Октября, воплощением в жизнь идей великого Ленина. Эти успехи и достижения, этот исторический опыт стали путеводной звездой современного мирового революционного движения.

Во имя высоких идеалов мира и дружбы между народами все теснее сплавиваются революционные, прогрессивные и миролюбивые силы современности. Их все возрастающая активность, крепнущее единство действий направлены на то, чтобы предотвратить опасность исковой мировой войны, обеспечить прочный мир и светлое будущее для всего человечества.

Центральный Комитет КПСС обращается к рабочим и колхозникам, советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к коммунистам и комсомольцам, к нашим славным женщинам, к юношам и девушкам, ко всем трудящимся с призывом—встретить 60-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми успехами в труде, ознаменовать юбилей нашей могучей социалистической державы новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что все советские люди еще теснее сплестутся вокруг ленинской партии в борьбе за претворение в жизнь величественных планов коммунистического строительства, намеченных XXV съездом КПСС, встретят праздник шестидесятилетия Великой Октября славными трудовыми победами.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Неустанная забота партии о подъеме сельского хозяйства, ее призыв к труженикам промышленных предприятий — активно участвовать в этом важнейшем деле — вызвали на Урале горячий отклик. Помимо основной запланированной продукции уральцы решили до конца пятилетки выдать 25 тысяч скоростных силосоуборочных комбайнов. 155 предприятий Свердловской, Челябинской и Пермской областей принялись за работу, распределив между собой обязанности — кому какие узлы выпускать. Роль «главного сборщика» взял на себя коллектив Уральского турбомоторного завода, известный большими достижениями в борьбе за повышение качества продукции. Здесь действует специализированный сборочный конвейер. На заводскую «линейку готовности» турбомоторостроители вывели первые сотни машин «КСС-2,6».

По сути дела, новое уральское производство налажено, причем налажено в короткий

срок. Помогло ставшее здесь массовым движение за повышение эффективности качества труда на каждом рабочем месте, в каждом коллективе.

На первоуральском Новотрубном заводе для выпуска редукторов комбайна «КСС-2,6» организовали особый участок. Можно было бы, не мудрствуя, поставить на участке обыкновенные станки и начать дело, тем более, что времени было мало. Однако трубки поступили иначе. Участок оснастили автоматической линией, полуавтоматом, другими скоростными и высокоточными станками. Станочники, приняв участок, быстро наверстали упущенное время, первую партию редукторов выдали с отличным качеством. Коллектив участка смело взял на себя высокое социалистическое обязательство — запланированное на 1977 год количество изделий для силосоуборочных комбайнов изготовить досрочно, достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Участку протяжек свердловского инструментального завода также поручен выпуск изделий для села. Инструментальщики тоже приняли повышенные обязательства — сельский заказ выполнить досрочно, к празднику Октября. Здесь, на этом участке, несколько лет назад возникла первая в Свердловской области «Школа отличного качества», было начато движение «За сверхплановый уральский час».

—Мы решили поставить и освоить на участке два дополнительных станка с программным управлением, — говорит старший мастер А. Я. Тараскин. — Эти станки полностью обеспечат заготовками все другое наше оборудование. И так повсюду. Уральцы на каждом рабочем месте по-деловому решают задачу повышения эффективности производства, качества выпускаемой продукции.

В. СТАРИКОВ.

Свердловск.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете от 30 декабря 1976 года была опубликована критическая статья П. Н. Михалицына «Предоставлены сами себе», а от 27 ноября 1976 года статья А. Михалицына «Жалуются на скуку». В них говорилось о неудовлетворительной работе Одошнурского клуба, в результате чего молодежи нечем было занять свой досуг.

На эти статьи редакция получила ответ от председателя исполкома Одошнурского сельского Совета П. Ф. Кудрявцева и секретаря партгруппы коопхоза «Одошнурский» М. П. Куранова.

Сейчас на работу заведующего клубом принята рабочая коопхоза Е. С. Лебедева.

Проведено собрание с молодежью о состоянии дисциплины среди молодежи, обсужден вопрос о поведении отдыхающих в клубе.

Для поддержания порядка создана добровольная народная дружина из молодежи в количестве пятнадцати человек.

Намечены мероприятия по оборудованию клуба наглядной агитацией, будут приобретены музыкальные инструменты.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.

Тоншаевскому производственно-дорожному участку на постоянную работу в пос. Пижма на асфальтобетонный завод **требуются** слесарь, мастер, кочевар. Оплата труда по договоренности. За справками обращаться в Тоншаевский ПДУ.

Курсы комбайнеров начинают работу 7 февраля в 18 часов в здании ДОСААФ. Желающих приглашаем на учебу.

Сельхозуправление.

Тоншаевская средняя школа **приглашает** выпускников школы принять участие в традиционном вечере встречи, который состоится 5 февраля 1977 г. в 18 час. в здании школы.

Тоншаевскому льнозаводу **требуются** на работу электрики, разнорабочие. Одиноким предоставляется общежитие, а семейным предоставляется квартира в порядке очередности.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—1-81, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—3-114, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 109 Тираж 4481

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.